



## Költségvetés, közmeghallgatás és egyéb napirendek



A baloldal egységesen kiállt a költségvetés mellett

(Fotó: Györkös)

■ Az év második ülését Bálint napon tartotta meg a város képviselő-testülete a Városháza hatodik emeleti nagy termében, ahol a fókuszban ezúttal a 2018-as év költségvetése, valamint az állampolgárok részére tartott közmeghallgatás állt. Az egész délelőttön átnyúló tanácskozáson új képviselőt is avattak Peternics Mihály személyében, aki a tavaly év végén elhunyt Táncsics Tamás helyére érkezett a Fidesz-KDNP frakcióba.

A testületi ülés az új képviselő eskütelével és megbízólevelének átvételével kezdődött. A rövid beiktatási ceremóniát követően a napirendekről határoztak a megjelentek, majd dr. Jáger László címzetes főjegyző tájékoztatta a képviselőket és a jelen lévő állampolgárokat a korábbi ülésen hozott döntésekről, amelyek között elfogadták az Új Vásártér Kft. végelszámolással történő jogutód nélküli megszüntetését, valamint Művelődésért Díszoklevél kintüntetést adományoztak Hargitai Tibornak, az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tiszteletbeli elnökének kimagasló zenei és vezetői teljesítménye elismeréseként.

Ravasz Tibor, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője tíz perces szünetet kért és meg is kapott, ahol a nyilvánosság bevonása nélkül egyeztetettek a képviselők néhány felmerülő kérdésben.

A szünetet követően hosszasan érvelés kezdődött a 2018-

as költségvetésről, amelyben a város életének legfontosabb tételei kapnak helyet bevételek és kiadások formájában. A képviselők igyekeztek egymást meggyőzni arról, hogy az előzetesen kialakított terv mellett mik azok a fontosnak vélt fejlesztések, amelyeket érdemes lenne ebbe a feszes keretbe beleszorítani. A város költségvetését kilenc igen, hat tartózkodás mellett hagyták jóvá a testület tagjai.

Következnek a település 2017. évi környezeti állapotát vitatták meg és fogadták el hosszas véleményezés után 14 igennel a képviselők rákérdezve arra is, hogy várható-e változás az Erőmű háza táján, amelyet a Veolia Energia Magyarország ZRT. tavaly év végén vásárolt meg. (Az első két napirendi pont egyben a közmeghallgatás témájaként is szolgált, amelyeket részletesen egy másik cikkben tárgyalunk – a szerk.).

Harmadikként az Ajkai

Zagy-téri műhelycsoportnál kiegészítő földrészt értékesítéséről határoztak a képviselők, amelyek értelmében a NO-ZSO 2001 Kereskedelmi és Könyvelési Kft. 630 négyzetméteres területet vásárolhat az önkormányzattól. A cég ügyvezetője azzal indokolta telegényét, hogy a tevékenységével összefüggő járművek már nem férnek el, ezért a telephelyét mindenképpen bővíteni kívánja.

Véleményezte és jóváhagyta a kötelező felvételt biztosító ajkai iskolák beiskolázási körzethatárait is a testület, majd a Testvérvárosi csereüldetési program IV. elnevezésű pályázat benyújtását fogadták el a képviselők. A népszerű nyári diákprogram 2015 óta segíti a nemzetek közti integrációt. Eddig székelykeresztúri és ajkai fiatalok vehettek részt rajta, idén viszont már az unnai gyermekeket is szeretnék bekapcsolni a szervezők pozitív pályázat esetén a közös vakációzásba. A cél az, hogy a felnövekvő generációk megismerhessék az Európai Uniót belül egymás kulturális sokszínűségét, hagyományait, szokásait, illetve megcsodálhassák hazánk, azon belül a Közép-Dunántúl tájait, városait, kiemelt figyelmet fordítva Ajkára. A testvérváros-program esetén a meghívottak maximális létszáma 60 fő lehet, a rendezvény megvalósításához 10.000 eurós támogatást kíván elnyerni az önkormányzat.

Szó esett még az ülésen az Ajkai Minőség Tanács tagjainak változásáról, illetve a szavazatszámú bizottságok tagjainak



Peternics Mihállal egészült ki a Fidesz-KDNP frakció

(Fotó: Györkös)

megválasztásáról is. Mindkét napirendi pontban foglaltak jóváhagyták a képviselők.

A polgármester szabadságának elfogadására is sor került, végül a képviselőtestület 2018. évi munkatervét fogadták el kilenc igen öt tartózkodás mellett a tagok, amelyek értelmében lehet tudni, hogy előreláthatólag mikor mit tárgyalnak majd havi bontásban. Márciusban többek között napirendre kerül a Magyar Imre Kórház működése, a KLIK fenntartásában működő ajkai köznevelési intézmények helyzete, valamint a TOP pályázatok elbírálási rendszere is. Szeptemberben pedig a város állandó népességének és imázsának növelésére tett javaslatok kerülhetnek fókuszba. Zárt ülésen döntött a képviselő-testület egy fellebbezésről. SzR. ■

## A félelem, vagy a munka bére?

Húszmilliárd forintot kaszált az állam a minimálbéreseken tavaly, az idén háromszor ennyi bevétele lehet – állítja a Nemzetgazdasági Minisztérium adatai alapján a Hír TV-nek nyilatkozó okleveles adó szakértő, Angyal József. Szerinte a minimálbéresek nettó keresete nyolc év alatt jóval kisebb mértékben nőtt, mint az utánuk fizetendő közteher.

2016 novemberében írta alá a miniszterelnök a szakszervezetek és a munkáltatók képviselőivel kidolgozott, több évre szóló bérmegállapodást. A minimálbér emelése mellett a dolgozók után fizetendő járulékok is csökkentek, a szakértő szerint azonban az állam még így is jól jár. Szerinte: „Olyan drasztikus módon emelkedett a minimálbér összege, hogy hiába csökkent tavaly 5 százalékkal, az idén pedig újabb 2,5 százalékkal a járulékok, összességében többet-járulékbévetelt eredményezett a költségvetésnek.”

A plusz adóbevételek onnan származhat, hogy elsősorban a kisvállalkozások, amelyek eddig is megfizették a munkabért – noha sokszor csak „zsebbe” és nem legális jövedelemként –, most már egyre többet kénytelenek legálisan javadalmazni dolgozóikat és megfizetni ez után az adót. Hurrá! Fehéredik a gazdaság! – örvendezhetnénk. Ha nem lennének hátulütői is a minimálbér emelésének. Így ugyanis a ténylegesen hazavitt pénz nem növekszik – akármit kommunikál is a kormány a béremelkedésekről. Néhány (?) munkáltató pedig arra kényszerül, hogy a munkakörök, beosztások nevének megváltoztatásával trükközve, mégse fizesse meg a szakmunkás minimálbért, vagyis a fehérités „szürkülésével” is együtt jár. De ki meri ezt szóvá tenni? Konkrét esetet nem fog nyilvánosságra hozni senki, ez az igazi kormányzati „csikicsuki”. Miért jó ez nekünk? Azt még nem igazán tudhatjuk...

Lékö Sándor

## Gazdálkodj okosan!

Az életben semmi nincs ingyen, mindennek meg kell fizetnünk az árát, hogy becsülni tudjuk. Ha valamit könnyedén megkapunk, nem is tudjuk nagyra értékelni. Ezért nekünk, szülőknél a felelőségünk, hogy megtanítsuk gyerekeinket lemondani egy-egy drága játékról, vagy még több csokoládéról. Persze nem sanyargatni szeretnénk a csöppsegeket, hanem tanítani.

A pénz értékét fontos megismertetni a gyerekekkel, ezért azt is meg kell tanulniuk, hogy nem lehet mindent rögtön, első szóra megkapni. Még akkor sem, ha ezt anyagilag megengedhetnénk magunknak. A korlátokra, a határookra mindenkinek szüksége van. A nagybacska gyerekekkel meg lehet értetni: ez most nem megy, de gyűjtünk rá és majd megvesszük.

A „zsebpénz intézménye” kissé már elavult. Szokássá vált, hogy annyi pénzt adnak a szülők csemetéiknek, amit egy rövidebb időre, jellemzően egy hétre be tudnak osztani. Ezzel

kiegészítik az iskolai menzát, vagyis leginkább ételre költik a nebulók. Ha moziba szeretnének menni a barátaikkal, vagy szükségük van új ruhára, cipőre, arra külön kérnek pénzt a szülőktől.

Az osztálypénzt a pedagógusok az előírás szerint nem szedhetik, ezért mindenhol fejtörést okoz, hogy mégis hogyan és miként gyűjtse össze az osztály az akár több napos tanulmányi kiránduláshoz és egyéb kiadásokhoz szükséges összeget. Van, ahol létezik úgynevezett „iskolapénz” is, amiből többek között a színház és hangverseny bérleteket rendezik. Amivel az osztály még kiegészítheti közös „vagyonát”, az nagyrészt az újsággyűjtésből folyik be.

Az iskolák igyekeznek élni a pályázati lehetőségekkel, illetve alapítványt hoznak létre, így az adó 1 százaléka is jelent némi segítséget. Az így befolyt összegekből térítik a diákok tanulmányi és egyéb versenyneinek költségeit, illetve gyakran könyvtalvánnyal jutalmazták a jól teljesítő gyerekeket.

RE ■



# Feszített költségvetés 8,2 milliárdból

■ Minden város működésének alapja a megfelelő költségvetés elkészítése. Az elmúlt hetekben Ajkán is ezzel foglalkoztak a város vezetői, a pénzügyi iroda munkatársai és az irodavezetők, hogy február 14-én megtárgyalhassa a testület az összeállított tervezetet.

A napirend megvitatása során először *Ravasz Tibor*, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője kért szót, megemlítvén, hogy nem találja a költségvetésben a Magyar Imre Kórház eszközbeszerzéseire és a pályázati hozzájárulásra elkülönített önkormányzati támogatást. *Schwartz Béla* polgármester válaszában kiemelte, hogy állami fenntartású intézményről lévén szó, ezért ebben a kérdésben rossz helyen kopogtat a képviselő. Az önkormányzat jó szándékát jelzi azonban, hogy egyes esetekben módosíthatja a költségvetését, erre vonatkozóan azonban egyelőre megkeresés nem érkezett a kórház részéről. *Dr. Jáger László* címzetes főjegyző ezt az azal egészítette ki, hogy a kórház 2013-ig volt önkormányzati tulajdonban, addig természetesen ez megmutatkozott a támogatások jellegében is.

*Peternics Mihály* (Fidesz-KDNP) leszögezte, hogy az egész város érdekeit kívánja szem előtt tartani, de mindenképpen szólnia kell a Kandó-lakótelepi utak és járdák elhanyagolt állapotáról, amelyek rendbetételére hamarosan sort kell keríteni.

*Pákai Péter* (MSZP) örömeinek adott hangot, hogy az idei költségvetés több mint 1 milliárd forinttal haladja meg az elmúlt évit és nem csak a kötelező, de az önkormányzat által önként vállalt feladatok elvégzésére is tartalmaz forrásokat.

*Gerencsér Hilda* (MSZP) is a

Kandó lakótelep példáját említette, de jelezte, hogy például a Csikólegelő városrészben is elhanyagoltak az utak és a parkoló is kevés.

*Ravasz Tibor* visszatérve a kórház ügyére kilátásba helyezte, hogy a főigazgató rövidesen felkeresi a város polgármesterét, hogy terveiről tájékoztassa.

*Schwartz Béla* ezt tudomásul vette és reményét fejezte ki, hogy szemmel látható változások történnek majd a kórház életében, ahonnan eddig szinte csak rossz híreket kapott.

*Bár Gerencsér Hilda* szerint a költségvetés sohasem „rózsaszín álom”, a képviselők sorra fogalmazták meg igényeiket városrészük infrastrukturális fejlesztésével kapcsolatban. *Puskás Károly* (Fidesz-KDNP) Padragkút érdekében emelt szót, ahol több út és vízelvezető szintén felújításra szorulna. *Schwartz Béla* polgármester a figyelmébe ajánlotta az elmúlt év erőfeszítéseit, különös tekintettel az árvízi helyzet kezelésére. Sajnos itt a privatizáció, az utak és vízelvezetők korábbi magánosítása sok kárt okozott, amiért a jelenlegi önkormányzatot felelőssé tenni hiba volna. Gyorsabban menne a terület rehabilitációja és fejlesztése, ha pályázatai pozitív elbírálásban részesülne, de egyelőre hiába vár erre a külső segítségre, ehhez a kormánypartí képviselők jóindulatára is szükség lenne.

Hosszú vitát váltott ki ismételtelen a városi kórház helyzete. Megtudhattuk, hogy az intézmény megyei feladatokat is ellát - például a sokat szidott fertőző osztály - de ehhez kevés forrással rendelkezik. A polgármester szerint nem több sikerpropagandánál a létszámfejlesztés sem, hiszen az ott dolgozók közül sokan rosszul érzik magukat és a betegek is sokat panaszkodnak az ellátásra. *Fülöp Zoltán* (Fidesz-KDNP) arra hívta fel a figyelmet, hogy a képviselők ne keltsék a kórház rossz hírét, ezzel csak kárt okoznának, hiszen egy alapvetően egy jól működő intézményről van szó, még ha vannak is hibái.

*Schwartz Béla* polgármester a felvetésekre válaszolva elmondta, hogy a városnak 102 kilométernyi úthálózata van, amit fenn kell tartania. Megjegyezte, ha a korábbi városvezetés több utat épített volna, mint a jelenlegi, talán jogosak lennének a kritikák. Jelezte, hogy a költségvetés árnýoldalait bírálóknak és az eredményeket hangsúlyozóknak is igazuk van, de egy biztos: a város törekszik a folyamatos fejlődésre. Elismerését fejezte ki a város azon polgárai felé, akik beszálltak a lakóház felújítási programba és odatették a maguk 50 százalékos részét az önkormányzat támogatása mellé. Ilyen program nincs még egy Magyarországon - emelte ki.

*Rieder András* (Fidesz-KDNP) Tósokberénd érdekében emelt szót, megemlítve az utak elhanyagolt állapotát. Ez magas labda volt a polgármesternek, aki a város által benyújtott pályázatok sikertelenségével vágott vissza. A városrészbe vezető kerékpárút projekttel párhuzamosan jelentős fejlesztésekre nyílt volna lehetőség, így azon-

ban ez a távoli jövőbe került. *Pad Ferenc* (MSZP) ugyancsak hiányolta a gyorsabb fejlesztési ütemet, de a költségvetés összegének növekedését ő is üdvözölte. Reményét fejezte ki, hogy az ajkai közelít majd a pápai költségvetéshez, ami csaknem eléri a 15 milliárd forintot.

*Utassy István* (MSZP) szerint a költségvetés viszonyítás kérdése is, hiszen nem mindegy, hogy a pápaihoz, a veszprémihez, vagy - mint mondta - „a saját kínlóadásunkhoz” hasonlítjuk. Az ideit „keserű” költségvetésnek nevezte és leszögezte: Ajka többet érdemelne. Hozzászólásában kitért arra is, hogy hiányoznak a pályázati pénzek az óvodák működési feltételeinek megteremtéséhez, és hogy a város neve - Tapolcáéval együtt - ritkán jelenik meg a MediaWorks által tulajdonolt megyei lapban.

*Dorner László* (MSZP) „iszonyatosan feszített” költségvetésnek aposztrofálta az ideit, amit nem lesz majd könnyű betartani. Köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik részt vettek a költségvetés megalkotásában. Nem az ő hibájuk és nem a városvezetésé, hogy ez a költségvetés nem rendelkezhet 10, vagy akár 11 milliárd forint elkölteséssel.

*Fülöp Zoltán* még egyszer szót emelt a kórház érdekében, ahol most a humán erőforrás megszüldésére a cél, s ez már az új időknek megfelelően nem jelent minden esetben főállású szakemberjelöltet. A helyi médiáról is megfogalmazott kritikát, miszerint az elmúlt 15 évben nevét csak negatív kontextusban látta megjelenni.

A költségvetést a képviselő testület 9 igen és 6 tartózkodás mellett fogadta el.

L. S. ■

## Hiányosságok és problémák is előkerültek

Kissé faramucira sikeredett a közmeghallgatás, amivel Ajka város képviselő testülete törvényi kötelezettségének tett eleget. Az alkalomból ugyanis többször magukhoz ragadták a szót önkormányzati képviselők, ami már az interpelláció kategóriába tartozott, de szót kaptak azok a polgárok is, akik azért jöttek el, hogy véleményt alkossanak a város környezeti állapotáról és költségvetéséről.

*Fülöp Zoltán*, aki a Kórházdombon vásárolta meg az elsőnek ott épült házat a Szilvágyi Károly utcában, azt kifogásolta, hogy környékükön, a 81-83. körül az út elhanyagolt állapotban van, 50 méter mintha nem is létezne, pedig ő akár pénzzel, akár kézi erővel szívesen segí-

séghez is fordul az információ kiadásáért.

*Harta Istvánné* Kossuth utcai közös képviselő három témát is felvetett. Szerinte nagy hiányosság, hogy a kórház parkolójából nem vezet gyalogátkelő az intézményhez.

(Mint azt *dr. Horváth József* alpolgármester válaszában jelezte, az önkormányzat eladta a területet a Spar cégcsoportnak, de a kormány leállította a 400 négyzetméternél nagyobb beruházásokat. Így a helyzet megoldása - bár korábban már körvonalazódni látszott - a távoli jövőbe került.)

Azt is kifogásolta *Hartáné*, hogy a Templomdomb körül gyakran randalíroznak fiatalok és a rendőrség is tehetetlen.



Fülöp Zoltán akár pénzzel, akár kézi erővel szívesen segítene a helyzet megoldásában (Fotó: Györkös)

tene a helyzet megoldásában. *Horváth Istvánné* Csingeri úti lakos a kórház hiányosságait vetette fel, aminek az ajkai polgárok a kárvallottjai. Túl hosszúak a várólisták és eltávoznak a tapasztalt orvosok. Olyanról is tud, aki orvosként ma már az adóhatóság munkatársa. Szerinte ez nem csak helyi létkör is az okok között szerepelhet. A fertőző osztály megyei feladatokat is ellát, de ehhez nincsenek megfelelő pénzügyi forrásai.

*Makovecz Gyula*, a Kandó lakótelep érdekeit képviselve a polgármester egy korábbi - meglehetősen elhamarkodott - kijelentését kérte számon, pontos elszámolást kérve a lakótelep átvétele következtében keletkezett kiadásokról. 300 millió forint elkölteséről szeretne elszámolást kapni, ha kell bíró-

Javasolta térfigyelő kamera felszerelését a helyszínen. Valamint kérte, hogy az illetékesek próbáljanak érvényt szerezni a Kossuth utcai 30 kilométer/órás sebességkorlátozó táblának, vagy hozzák működőképes állapotba az ottani sebességmérő táblát.

A hozzászólásokat a jelenlévő képviselők is kiegészítették, s összességében felrajzolták Ajka „probléma térképét”. Megtudhatták a jelenlévők, hol gyenge a közvilágítás, hol szorulnak javításra az utak, illetve merre felé dolgoznak rosszul a kertészek - vagy éppen a telektulajdonosok hanyagolják el a növényzet rendszeres ritkítását.

A felvetett gondokra az Ajkai Szóban és az Ajka TV-ben a következő hetekben visszatérünk.

L. S. ■

## Az ember, akit úgy lehet szeretni, ahogy van

Meggyőződésem, hogy a környezet erősen befolyásolja az ember viselkedését. És hogy ez miért jutott eszembe éppen egy kiállítás kapcsán? A válasz nagyon egyszerű: ilyen vidám megnyitón még sosem voltam. Annyira szórakoztató és humoros volt a bevezető, hogy egyik vendég sem fogta vissza magát és nagyokat nevetett *Baranyai Ferenc* grafikai, festményei között február 15-én a *White Dog*-ban.

A grafikus nagyon örült annak, hogy sokan kíváncsiak a képeire, amelyek az érzéseit, az egyéniségét és az egész életét tükrözik. Kezdetként sokat tanult *Kováts Bélától*, *Emerencia nénitől* (*Kovátsné Nagy Emerenciától*), de hálás *Csabai Tibor*, *Kapocsi Kovács Csaba* és *Horváth Réka* barátságának, támogatásának is. Vallja, ha nincsenek barátok: „Nincs miről beszélni” - erre világit rá egyik művében is, amelyen két üres szék fordul szembe egymással. A barátság kötelez, éppúgy, mint az

adósság - jegyezte meg humorosan.

*Gerencsér Hilda* képviselő mutatta be a „titkok tudóját és rejtélyek hordozóját”, aki egyetértően bólogatott, miközben figyelmesen mosolyogva hallgatta *Hilda* szavait. A látogatók megtudhatták, hogy több évtized alatt készített művekből láthatnak válogatást. Az alkotó pályafutása során többféle technikával ismerkedve dolgozott, próbálkozott különféle színekkel, formákkal, kifejezőmódokkal. A folytonos újradelégálás, próbálkozás gyötrelmei és örömei ott vannak a képeken, nyugodtan regényt is írhatna sorsáról. Folyton utón van. Keresi és meg is találja azokat az emberi közösségeket, amelyekre szüksége van, ahol feltöltődhet, nyitott személyiséggel kapcsolatokat építhet. Napjainkban is hatalmas csatángolások, beszélgetések, pályatársakkal töltött órák töltik ki ideje egy részét. Emellett a gyerekekre is fordít energiát, már szervezett szakkört Csingerben, a kis műhelyt felnőtt



Gerencsér Hilda és Baranyai Ferenc a jó hangulatú kiállítás megnyitón (Fotó: Györkös)

érdeklődők is látogatták. Teljesen egyéni, ahogy bánik az ecsettel, a tollal. Felhívta a figyelmet a 2016-ban készült ex librisére, amelyet *Vasné dr. Tóth Kornélia* felkérésére készített. A rézkarc *Kosztolányi Dezső*: Októberi táj című verséhez illusztráció. *Baranyai Ferenc* olyan képi világot teremtett, ami visszaadja a költő érzésvilágát, amelyben az elválás mellett megjelenik az összefonódás is.

Időközben előkerült egy öt éve nem látott piros keretes napszemüveg és a hozzá fűződő anekdota több verzióban, amely mellett eltörpült volna bármelyik dumaszínházi előadás. Őszinte és közvetlen stílusban, színészi vénával bőven megáldva mesélt az alkotási folyamatáról a grafikus, miközben fény derült a csöppet sem unalmas életére és nem mindennapi egyéniségére.

RÉ ■

Kövesse  
környezete eseményeit!



A város televíziója  
www.ajkatv.hu  
facebook.com/ajkatelevizio  
e-mail: tvajka@gmail.com



# Az együttműködés alapja a közös cselekvés



Vági Károly az innovatív ötletek híve

(Fotó: Györkös)

A többségnek valószínűleg a parkgondozás, a szelektív hulladékgyűjtés, vagy éppen a síkosság mentesítés ugrik be elsősre az Avar Ajka Nonprofit Kft.-ről, ami alapvetően rendben is van, de ennél sokkal több zajlik a háttérben a cégnél. Üttörőnek számítanak vállalati szinten, Ajkán, az innovatív megoldások meghonosításában a kommunikációjukat tekintve, ugyanis nemcsak tájékoztatni vagy csekket küldeni akarnak, hanem szemléletet formálni és folyamatosan kapcsolatban maradni a város lakóival a hatékony együttműködés érdekében. A fejlesztésekről és az új platformokról Vági Károlyt, az Avar Ajka Nonprofit Kft. közterület fenntartási üzemvezetőjét kérdeztük egy skype-intervjú keretében.

Karcsi világ életében a precizitás és az újszerű megoldások híve volt, amit a cégnél is igyekezett meghonosítani. Szerencsére ötleteit Péter Gábor, az Avar Ajka Nonprofit Kft. ügyvezetője is támogatta, így nagyjából egy éve elindulhattak a fejlesztések a vállalati

ton belül, illetve a városlakók irányába is.

**Milyen platformokon érhet el jelenleg benneteket a lakosság, illetve ez mennyiben jelent változást a korábbiakhoz képest?**

– Mostanra már több platformon is jelen vagyunk, így a városlakók a nekik leginkább megfelelő csatornán vehetik fel velünk a kapcsolatot. Az idősebbek többnyire személyesen szeretnek ügyet intézni, így erre is lehetőséget biztosítunk az ügyfélszolgálatunkon (Szent István u. 1/A), de telefonon, papíralapon, e-mailben, a honlapunkon és a Facebook-on is kereshetnek bennünket az érdeklődők. Igyekezünk rugalmasan és fogyasztóbarátan tenni a kommunikációt, fontosnak tartjuk, hogy az üzenetek oda-vissza mihamarabb célba érjenek. Ez nagy előrelépés a múltéhoz képest, amikor még egy-egy hibabejelentés is hosszadalmas procedúra volt.

**Mit vártok az internetes jelenléttől?**

– Természetesen azt, hogy az ügyfeleink elégedettebbek legyenek, hiszen az idő pénz, a gyors ügyintézés pedig már

alapvető igény napjaink digitális társadalmában. Valljuk, hogy az új kommunikációs csatornák segítik a városlakók ismereteinek bővítését és a szemléletformálást is, hiszen bármikor feltehetik kérdéseiket, észrevételeiket, amelyekre igyekszünk rövid idő alatt, vagy akár egyből válaszolni és mi is megoszthatjuk követőinkkel a legfontosabb változásokat, újdonságokat, közérdekű információkat, mint például az aktuális heti fűnyírási rendet. Eddigi tapasztalataink alapján értékelik az emberek a közvetlen kapcsolatot. Közvetlenebbé válnak, hiszen tudják, hogy fontos a véleményük, sőt mi több gyakran javaslatokat is kapunk, amivel még hatékonyabbá tehetjük szolgáltatásainkat. A „real time” jelenlét segíti a problémák gyors feltárását és elhárítását is.

**Ha jól sejtem a kiszervezett feladatfeltárást érted ez alatt, tehát „a megosztod, megoldod” elvet..**

– Így igaz. Minden szolgáltatónak nagy segítséget jelent, ha bejelentéseket kap a lakoságtól a problémákat, hibákat illetően, amelyekhez fényképeket és pontos címet is csatolnak, felgyorsítva ezáltal a megoldás folyamatát, hiszen amiről nincs tudomásunk, azon nem is tudunk segíteni. Fontos a folyamatos visszacsatolás, ezért a jövőben még tovább szeretnénk fejleszteni ügyfeleinkkel a kapcsolattartás módjait, jelenleg is új megoldásokon dolgozunk, hiszen szerintünk a sikeres, hosszútávú együttműködés alapja az együttgondolkodás és a közös cselekvés.

SzR. ■

## Látszattmegoldásokkal bizonygatják, hogy működik a rendszer

Heti két jó hírt kell a kórházigazgatóknak prezentálniuk a médiában, azt mutatva, hogy az egészségügyben minden rendben van, nincs ok a panaszra. Mi ez, ha nem egy PR lufi? Az embereket nem lehet megtéveszteni ilyen látszattmegoldásokkal, hiszen a saját bőrükön tapasztalják az ellenkezőjét – mutatott rá egy mindenkit érintő jelenségre Rig Lajos országgyűlési képviselő a februári fogadóórán. A politikus e havi összefoglalójában az egészségügyi dolgozók béremeléséről, a háttérben folyó betelepítésekéről és az önkormányzati törvény változtatásáról is beszélt.

Hangsúlyozta, hogy az egészségügy romokban van, ezért próbálja a kormány látszattmegoldásokkal azt bizonygatni, hogy jól működik a rendszer, hiszen a heti két jó hír talán háttérbe szorítja azt a milliárdnyi negatívumot, ami napi szinten megjelenik az intézményekben. Ehhez kapcsolódik az egészségügyi dolgozók előrehozott béremelése is, amit ugyan novemberre tervezett a kormány, de hát mégiscsak jobb most, mint április után.

– Egy újabb kampányfogás az egészségügyi dolgozók béremelése, hiszen volt rá nyolc éve a

kormány, hogy folyamatosan és fokozatosan zárkóztassa fel a szféra dolgozóit legalább a romániai szintre, de eddig nem sok történt, most viszont sietőssé vált mindez. Sajnos ezzel az emeléssel még mindig csak a felsőfokú szakképzéssel rendelkezők kapnak valamit, az alacsonyabb kategóriába eső szakdolgozóknál alig lesz érezhető a változás – jelezte az országgyűlési képviselő, aki szerint ez kevés.

A fogadóóra második felében a betelepítések és az önkormányzati törvény módosítás kérdését beszélte át Rig Lajos az érdeklődőkkel.

– Az Orbán kormány három éves háborút folytat a brüsszeli kvóta és a betelepítések ellen, közben szépen fokozatosan 2300 oltalmazottat fogadtak be, akiknek a legújabb információk szerint már állampolgárságot is adnak, állítólag részt vesznek különböző integrációs programokban, de az önkormányzatokhoz kiküldött levelekre kapott válaszok alapján eddig csak 500 migránst lehetett beazonosítani, akik részt vesznek ilyeneken. Hogy a többiek mit csinálnak, azt nem lehet tudni. Ez egyértelműen mutatja, hogy ez is egy félelemkeltésre alapozott

kampányhadjárat, hiszen majdnem kétszer annyi embert telepített be a kormány, mint amennyi az ellenőrzött brüsszeli kvóta lett volna – fejtette ki a politikus, aki szerint ez ugyanúgy hazárdjáték, mint az önkormányzati törvény esetleges megváltoztatása.

– Másfél éve reppent fel a hír, hogy 2018-ban, ha a jelenlegi kormány esetleg ismét kétharmaddal megnyeri a választást, akkor megváltoztatják a kétharmados törvényt, mégpedig úgy, hogy a 2500 fő alatti (de volt szó 5000 fő alattiról is) településeken megszüntetik a választásokat, így nem lesz képviselőtestület és polgármester, hanem prefektusokat jelölnek ki, akik a járás felé képviselik a települést. Őket a kormányhivatal jelölné ki a posztra, ami megint azt jelentené, hogy pártemberek kerülnek a megfelelő székekre, országosan még súlytalanabbá téve a kistélepléseket. Ez a feladatok gyors ellátását is meggátolná, hiszen több lenne az átfutása például annak is, hogy meg lehessen oldani egy csatornagugulást, vagy kátyú befoltást – tájékoztatta a megjelenteket az országgyűlési képviselő.

# Épül a jégcsarnok



Némokára látványos szakaszukba lépnek a munkálatok

(Fotó: Györkös)

**■ Harmadik szezonjában tart az ajkai Óriások Jégkorong Klub – tudtuk meg a csapatot működtető Ajka Sport 2005 Sportingatlan-fejlesztő és – hasznosító Kft. ügyvezető igazgatójától Pákai Gergőtől – és eddig csak sátras pályán játszhattak.**

Ha miden igaz, ősztől már igazi „kövára” lesz a csapatnak, egy jégcsarnok formájában. A volt Bányász Sporttelepen a jelenleg működő sátorban hat hónapig tart a szezon, a jégcsarnokban viszont ez hónapokkal hosszabbodhat majd meg. A létesítmény előnyeit azonban minden korcsolyázni tudó és szerető városlakó élvezheti, tovább javítva a csarnok kihasználtságát. Nem szólva az egyéb közösségi rendezvényekről, hiszen a rekkenő melegben nyilvánvalóan nem lenne gazdaságos működtetni a jéggyártó gépeket.

A sátor kihasználtságára már ma sem lehet panasz, a környéken élők is igénybe ve-

szik a műjeget, közöttük még egy öregfiúk csapat is. A jégversenyek megrendezésére is alkalmas, veszprémi és szombathelyi csapatok is játsszák itt hivatalos mérkőzéseiket. U12-től felfelé ugyanis csak nagypályán lehet játszani és Veszprémben is csak kispálya található. Az üzemeltetés majd a Sportváros Nonprofit Kft. dolga lesz, ha a csarnokot átadják.

Az építők, vagyis a fővállalkozó AVÉP Kft. dolgozói eddig kevésbé látványos munkát végeztek. Az alapozás és egyéb betonozási munkák fontosak, de jórészt a föld alatt zajlottak.

Keresztény Tamás, az AVÉP Kft. projektvezetője bizakodó az építkezés ütemét illetően.

Néhány csapadékos naptól eltekintve az időjárás is kedvezett a munkálatoknak. A következő fázis a talpgerendák közötti hézagok feltöltése és az úgynevezett alapvezetékek beépítése lesz. Azt követően már betonozott felületen, látványosabb szakaszba léphet az építkezés. Az elképzelések megvalósításához jelentős anyagi forrásra is szükség volt, többek között a helyi vállalkozások társasági nyereségadjuk átírányításával is támogatják az építkezést.

A programot 2016 augusztusában a sport, illetve az adópolitikáért felelős miniszter egyetértése mellett a Jégkorong Szövetség 658 millió 127.000 forinttal támogatta. A kivitelezői szerződés, amire az önkormányzat áldását adta, nettó 1,420 milliárd forintból szól. A befejezést a beruházók a 2018/19-es sportévd nyitására tervezik.

L. S. ■

## Ajkán többségében nem minimálbért keresnek

Ajkán többségében nem minimálbért keresnek

Több ezer forinttal vittek haza többet a munkavállalók februárban. Névvel senki sem akart nyilatkozni a jövedelméről és az anyagi helyzetéről, annyit azonban lapunk kérdésére elmondtak, hogy a plusznak is lesz helye a családi költségvetésben.

A garantált bérminimum emelése már érezhető életmódban, Ajkán viszont jellemzően nem minimálbért keresnek a dolgozók. Az emeléssel ugyan néhányan, főként a fiatalok a minimálbér környékére kerültek, ugyanis a bruttó 190-200 ezret már nem sok választja el attól. Ez lelkileg hat rosszul a dolgozókra, bár a kapott összeg nem csökkent. Többet olvastak a világhálón olyan írásokat, amely szerint a foglalkoztatók úgy gazdálkodják ki a béremelést, hogy néhány dolgozótól megválnak és az ő munkájukat a maradtak látják el. Volt, aki rá is kérdezett a főnökénél, de

tudomásunk szerint egyelőre a legtöbb helyen nem terveznek hasonló lépéseket.

A megkérdezettek elmondták, hogy fontos a jövedelem, hiszen sokaknak megtakarított pénzük sincs, de ugyanolyan fontosnak tartják azt, hogy egészséges körülmények között, kellemes légkörben dolgozhassanak.

2018. januártól a minimálbér (a kormány által kormányrendeletben meghatározott legkisebb munkabérsége, amit a munkáltató köteles fizetni az alkalmazottja részére) bruttó 138 ezer forint, ami kedvezményes igénybevétele nélkül nettó 91.770 forintot jelent. Az idei évtől a garantált bérminimum (a kormány által kormányrendeletben meghatározott legkisebb munkabérsége, ami a minimum közzétekintéshez kötött munkakör betöltése esetén kötelező) pedig havi bruttó 180 500 forint, kedvezmények igénybe vétele nélkül nettó 120.032 forint.

TA ■

## Parcella igényelhető a Bolgárkertben

180 m<sup>2</sup>-es parcellák igényelhetők zöldség és gyümölcsstermesztésre Bódén, a Bolgárkertben Ajka Város Önkormányzatától térítésmentesen. A zárt kertben közösségi gyümölcsfaültetést és gyümölcsfeldolgozást is szeretnének megvalósítani a helyi közösségek. A megtermelt zöldségeket és növényeket a területet művelők hazavihetik, de a hely eszméje szerint a termény egy részét közösségi célokra kell felajánlaniuk. A locsoláshoz szükséges vizet térítésmentesen biztosítja az önkormányzat. A földigénylés feltételeiről bővebb tájékoztatást Keresszegi Ferenc, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal közterület-fenntartási ügyintézője ad a +36/30/350-9450-es telefonszámon.



# 75 éve csapolták az első tégely fémalumíniumot Ajkán

## Egy elfelejtett szakma: a kohászat

■ Az ajkai alumíniumkohó közel ötven évig biztosított kenyeret a családok számára. Meltányatosan kevés szó esik manapság azokról a kohász emberekről, akik a nehéz fizikai megterhelést és az egészségre ártalmas körülményeket is vállalták több évtizeden keresztül.



Egy jellemző mozzanat a kohóból

Ezt a hiányt szeretnénk pótolni a 75. évére 1943. február 23-án csapolt első tégely fémalumíniumra emlékezve. Ekkor Magyarországon elsőként egy komplex alumíniumipari tevékenység indult el, amely szűkebb értelemben magába foglalta a közelben bányászott bauxit felhasználásával a timföldtermelést, az alumíniumkohászatot, a fém ötvözését, öntését. Ezek közül a rendkívüli körülmények miatt a legkeményebb szakma a kohászat volt. *Hardi Sándorral* egykori művezetővel eleveztük fel a kohóban végzett munkákat.

A két csarnokban szer-teágazó tevékenységeket végeztünk. Ilyenek voltak a kádépítés, a sínszerelés, az anódmassza adagolás, anód-

köpenyezés, csatlakozórákás, túskehűzés, annak beverése és tisztítása, kéregbetörés, timföldadagolás, csapolás és a hozzájuk kapcsolódó karbantartás. Ezek mind embert próbára tevő, timföldtől poros, masszától szeszes munkák voltak, amelyekről jellegzetes „kohászszag” volt a ruhánknak. Tiszteletet érdemeltek asszonyaink, akik – főként, amikor még mosógép sem volt – hétről hétre tisztán készítettek oda a „sittes” csomagot.

Az üzem területén, az északi és a déli csarnokban 152 oldaltűskés kádban történt az elektrolízis. A 950 °C - os fürdőben, elektrolitban végbemenő folyamatok eredményeként a több, mint 600°C-os fém izzott, amelynek kö-

zében végeztük a napi kötelező teendőket (nem véletlen terjedt közöttünk, ha eljön az idő, mi leszünk a pokol fűtői). Főként a nyári időszakban nem volt ritka a 60 fokos hőmérséklet a füstködben. A keletkezett szűrős szagú gázok kellemetlen hatással voltak a szervezetünkre, a fizikai munkáról nem is beszélve, mivel a kezdetekben mindent kézi erővel kellett végezni. Nem volt ritka az égési sérülés és az áramütés sem. A kohászok átlagéletkora más szakmákhoz viszonyítva alacsonyabb volt – emlékezett vissza *Hardi Sándor*, aki a technikum elvégzése után 1970-ben kezdett az üzemben dolgozni.

Később a gépesítések sokat javították a helyzetet. Az elindult képzéseknek köszönhetően kitanulhatták a szakmát az addig képzetlen dolgozók. A középiskolából, főként Veszprémből és az egyetemokről is szakmájukat a gyakorlatban is elsajátított fiatalok kerültek ki. Így a tapasztalt régi motorosok és a fiatal értelmiség összedolgozásából sikeres fejlesztések születtek; a kétkezi munkát néhol felváltották a gépek. Kiepítették a gázelszívó rendszert 1984-ben, amellyel így az ország három kohója közül a legtisztább levegőben Ajkán dolgozhattak a kohászok. Sőt az egész termelés számítógépes ellenőrzés alá vonták.

Sajnos a fejlesztések ellenére, a rendszerváltás áldozata lett a kohó, 1991 december 30-án leállították a termelést. A régiek annyira kötődtek az üzemhez, hogy nem tudták könnyek nélkül elviselni a megszűntetést - mesélte elrézékenyülve *Sanyi bácsi*, aki tanúja volt az üzem bezárásának.

A leállással olyan közösségek szüntek meg, akik számíthattak egymásra a kohón kívül is. Örültek a kollégák és gyermekeik sikereinek, a családok gyarapodásának. Kevés olyan munkahely volt, ahol kijárt a Himnusz nyugdíjba vonuláskor a munkatársnak. Az ajkai kohászok közül töb-



*Hardi Sándor* a MAL-tól kapott kitiüntetésével

(Fotó: Györkösi)

ben részesültek ebben a megtiszteltetésben.

Napjainkban már csak a Kohász utca és egy Kohász (Olvasztár) szobor - amelyet *Mencseli Ernő*ről, a kohó kisműhely dolgozójáról mintázott meg *Farkas Tibor* szobrászművész - emlékezteti a városlakót erre az egykoron megbecsült szakmára. Az üzem bejáratánál állt szobrot nemrég *Németh Ferenc* ajkai képzőművész felújította, most arra vár, hogy méltó helyet találjanak a város egyik parkjában az ismételt felállítására a jubileum alkalmából.

A családok még őriznek otthon elismerésként kapott kitiüntéseket. Említést érdemel a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa Kiváló Kohász kitiüntetése, amelyet az országban elsőként 1/1978-as sorszámmal *Bosits András* tóskoberendi kohász kapott meg. Beszélgetőpartnerünk *Hardi Sándor* többek között Magyar Ezüst elismerésben részesült.

Több kiadvány, dolgozat is található a lakások könyvespolcain, főként a szakmához kötődő szakemberek tollából. Számos otthonban lehet még látni kis alumínium öntvényeket, emléktárgyakat. Érdemes lenne összegyűjteni a különböző relikviákat, hogy emlékeztessenek bennünket e sok verejtéssel végzett szakma hőseire.

Cs.B.É ■

## Ezúttal Oroszországban méretek meg magukat

Szocsiban kezdődik február 24-én a rocky világkupa versenysorozata. A Poór Dániel - Bárdosi Violetta páros edzővel utazik a versenyre. A Dinamik Rock and Roll Klub sikeres, junior korcsoportos táncosai a világranglista nyolcadik helyén állnak jelenleg, a magyarországi ranglistát pedig vezetik - tudtuk meg *dr. Horváthné Baráth Piroskától*, a klub vezetőjétől. TA ■

### Városi Intézmények Működtető Szervezete

Központi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyelet  
ügyeleti ápoló munkakörbe  
kollégát keres.



Érdeklődni:

Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.: +36-20-622 - 8585



Le Bélier

Ajka legnagyobb és  
egyik legjobban fizető munkáltatója  
bővülő csapatába új munkatársakat keres:

- robotkarbantartó - szakirányú szakmunkás végzettséggel
- targoncavezető - targ. vezetői engedéllyel és tapasztalattal
- gépi forgácsoló - szakirányú szakmunkás végzettséggel
- villanszerelő - pályakezdeők jelentkezését is várjuk!
- kontroller - felsőfokú pénzügyi - számviteli végzettséggel
- gépkarbantartó - gépek és/vagy szerszámok karbantartásában szerzett tapasztalattal
- egységvezető - termelésben szerzett vezetői tapasztalattal
- gépkezelő - 8 ált. iskolai végzettséggel
- végellenőr - 8 ált. iskolai végzettséggel

Ismerje meg munkaköreinket, jöjjön el hozzánk felvételre **bármely hétköznap reggel 8:00-ra** vagy jelentkezzen telefonos interjúra:

**06 20 382 8870**  
karrier@lebelier.hu  
8400 Ajka, Gyártelep

Le Bélier

Csatlakozzon Ajka egyik  
legjobban fizető és legnagyobb  
munkáltatójához!

- Gépszerelő,
  - Gépi forgácsoló, vagy
  - Karbantartó
- végzettséggel rendelkezik?

Nálunk tovább fejlesztheti ismereteit, bővítheti tudását, és gyakorlatára építve megtanulhat egy új szakmát:

**SZERSZÁMKÉSZÍTŐ**

Várjuk jelentkezését!  
20/382/8870  
karrier@lebelier.hu



+36 20 382 8870  
8401 Ajka, Gyártelep  
Karrier@lebelier.hu

### HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel

a Városháza 4. emeletén  
a 422-es irodában az Ajkai  
Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím:  
ajkaimediakft@gmail.com

Web:

www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn 12 órakor.

## Mesés otthont könnyedén!

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?





## Minden gyermek egy újabb csoda a világnak

**Idén ünnepli fennállásának 40. évfordulóját a Városi Bölcsöde. A 100 Gyermeke 100 Csoda Alapítvány harmadik alkalommal rendezett batusbált a Kaszinóban, ezúttal február 17-én.**

kialakítása az intézményben. Használata akár már csecsemőkortól javasolt, bizonyítottan tisztítja a légutakat, ezáltal enyhíti az asztma, a tüdőgyulladás tüneteit. A különböző helyekről érkező támogatások-



Egy ötletes jelenet a bálban

(Fotó: Györkös)

Szöllősi Veronika Virág az Ajkai Városi Bölcsöde megbízott intézményvezetője nyitotta meg a rendezvényt. Miután köszöntötte a vendégeket, elmondta, hogy fontos esemény a 40. évforduló az 1978-ban alakult intézmény életében, amely számos átalakuláson ment keresztül. A kisgyermekes családok mindennapjainak lényeges sze-

nek köszönhetően talán már az idén meg tudják valósítani, ami nagy segítséget jelent majd. Azt is megtudtuk, hogy az adó 1 százaléka egyelőre még nem jelentett segítséget, mivel fiatal az alapítvány, ezért nem igényelhetik. Egyéb bevételekből tavaly mind a nyolc, bölcsődés csoportnak tudtak vásárolni játékokat, amiket karácsonykor



A hangulatra nem lehetett panasz

(Fotó: Györkös)

replője, emellett több kisgyermeknevelő találta meg benne hivatását, olykor egy egész életutat bejárva. Munkájuk során jól tudják kamatoztatni a fiatal lendületet, frissességet, ami azért is előnyös, mivel az egyre gyorsuló fejlődés velük szemben is újabb szakmai követelményeket állít.

Kozma Zoltánné Veronika, az alapítvány vezetője ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy a 2016-ban létrehozott szervezet elsődleges célja egy sószoba

és gyereknapkor kaptak meg a csöppsegek.

A műsorban fellépett az Orfeum Operett Musical Társulat, akik szép magyaros operett műsorral készültek, ami fergeteges sikert aratott. Az Optikai Csalódások fiataljai és a Bahar Tánc Egyesület hástancosai is szórakoztatták a jelenlévőket. A bálzó jó hangulatáról a Wolfram Zenekar gondoskodott. Az intézmény dolgozói előadással és történelvi leplek meg a vendégeket. **RE ■**

## Szalagavató a Bercsényiben

Három osztály 60 végzőse kapta meg a vizsgák közeledtét jelző szalagot az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegységében február 16-án.

Egy osztály diákjai felnőttképzés keretében nappali tagozaton az érettségire készülnek,

a két szakközépiskolai osztályban tanulók szakmai vizsgát tesznek. A 11. A osztályban hegesztők és központi gázhálózat-rendszer szerelők végeznek, a 11. B osztályban eladókat, kőműveseket és hidegburkolókat képeznek. A ballagást május 4-én délután 4 órakor tartják. **TA ■**



A szalagavató emlékezetes pillanata

(Fotó: Györkös)

## Unokái, dédunokái éltetik



Az ünnepelelt családja körében

(Fotó: Györkös)

■ **Csipketerítők a bútorokon és Ajka Kristályok mindenütt, annak rendje és módja szerint, ahogy azt egy kifinomult, ám már kincs-ként őrzött régi lakberendezési újságban, vagy fotón felfedezni vélénk. Azt hihetnénk, hogy mindez csupán a múlt egy kedves fuvallata, amely visszaidézi a régi korok nagymamáinak emlékét, de aztán kedvesen megszólít bennünket Bognár Józsefné, Ili néni és rájövünk, hogy ez a valóság, az ő élete. A szobájában állunk, a folyosón megszámlálhatatlan csokor. A szép-korú hölgyet 90. születésnapja alkalmából látogattuk meg a városvezetéssel együtt.**

A jó kedélyű, de méltóság sugárzó idős asszony lányával együtt az ajtóban várt bennünket annak ellenére is, hogy a járás már kicsit nehe-

zebben ment számára. A néni dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási

Irodájának vezetője virággal és miniszteri oklevéllel köszöntötte a jeles napon, majd együtt felidéztek a régmúlt emlékeit, egészen Ili néni gyermekkorától nyugdíjazásáig, különös figyelmet fordítva az Üveggyárban töltött évekre.

Az ünnepelelt Horváth Ilona néven, 1928. február 15-én, Döbröntén látta meg a napvilágot. Hatan voltak testvérek, nővérel különösen szoros kapcsolatot ápolt, mindenben segítettek egymást, ám mostanra Ili néni egyedül maradt, testvérei elhunytak. Édesapja Járiföldön, a szeszgyárban dolgozott, mint fűtő. Kislánként az iskolát Devecserben, keresztanyja gondozásával kezdte el, aki ezzel segítette a nagycsaládot. Majd tanulmányait Járiföldön folytatta, hat elemi végzet.

Akkoriban keveseknek adott meg a lehetőség, hogy továbbtanuljanak, neki is fiatal munkába kellett állnia, az Üveggyár dolgozója lett. Beíróként foglalkoztatták, így Ili néni felelt azért, hogy pontos legyen a számvetés, feljegyezte miből hány darab készült és hogy volt-e selejt az adott műszakban. Elmondása szerint munkatársai szerették, tisztelték.

A háború után ismerkedett meg férjével, Bognár Józseffel, akivel 1949. december 24-én fogadtak örök hűséget egymásnak. A párnak két gyermeke született, József és Ilona, akiket nagy szeretetben neveltek. Ili néni 48 évig élt fér-

jével boldog házasságban, de 1997-ben József egy hirtelen betegséget követően elhunyt. A szeretett társ hiánya nagyon megviselte az asszonyt, főleg, hogy hosszú éveket nemcsak otthon voltak együtt, hanem a munkában is, hiszen férje is az Üveggyárban dolgozott, előbb üvegcsiszolóként, később személynézet vezetőként egészen nyugdíjazásukig.

Ili nénitől megtudtuk, hogy fiatalkorában nagyon szeretett sütni, szívesen készített pogácsát és tócsit, de a varrást is kellemes időtöltésnek tartotta, a gyermekei ruháit is gyakran saját maga készítette el. Szabad idejében himzett és rejtvényt fejtett. Négy unokája született, akikre friss nyugdíjasként sokat vigyázott. Óvodába, iskolába vitte őket és értük is ment, így mindig a rendelkezésükre állt, ha szükség volt rá.

Az utóbbi években látása megromlott, műtéteken is átesett, több alkalommal összetörte magát, így mostanra már gondozásra szorul. 2017 decemberében költözött össze lányával és vejevel Tósokberénden, előtte a Frankel Leó utcában élt. Unokái és dédunokái szeretik, rendszeresen látogatják, ha pedig nincs idejük felkeresni, akkor telefonon hívják a szépkorú asszonyt. Születésnapján az egész család összejött és együtt ünnepelelt egy veszprémi vendéglátóhelyen. A családjáért rajong a néni, a régi szomszédjaival is gyakran beszélget telefonon. **SzR. ■**

## Vér folyt az uszodában

Korábban már beszámoltunk arról, hogy az ajkai kórház transfúziológiai osztályának munkatársai sérültek meg egy frontális karambolban, amikor a kisbuszuk egy autóval ütközött Zalahaláp térségében. A baleset miatt el kellett halasztani az intézményi véradásokat. Felépülésükig a pápai és a veszprémi kollégák igyekeznek segítséget nyújtani több kihelyezett helyszínen, legutóbb a Kristályfürdőben.

Johanidesz Sándor, a Kristályfürdő Kft. cégvezetője a zavartalan vérellátás érdekében azonnal felajánlotta a segítségét és megszervezte egy véradást az uszoda előterében. A siker érdekében a véradóknak felajánlott egy egyszerű ingyenes uszoda belépőt is.

Am a rendszeres véradók nem azért segítenek, mert kapnak érte cserébe valamit. Ez abból is látszott, hogy kettőtől ötig szinte egymásnak adták a kilincset, rekord számú ember érkezett a rendhagyó alkalomra. Csaknem harmincan jöttek a három óra alatt. Ha tíz véradó per órával számolunk, akkor többen nem is fértek volna bele a meghirdetett időbe. Egyforma arányban érkeztek férfiak és nők. Egy kivétellel mindnyájukban az volt a közös, hogy rendszeres véradók. A házigazda Johanidesz Sándor az elsők között nyújtotta karját.

- Korábban rendszeres véradó voltam, aztán ez elma-

radt. Most mivel segítettem a megszervezésben, úgy érzem, hogy az nem lenne igazságos, ha én nem vennék részt benne - fogalmazott a cégvezető.

Csizmadia Edit egészségügyi dolgozó sportolni jött az uszodába és mivel látta, hogy véradás van, ezért nem is gondolkodott, úszás után nyújtotta is a karját. Azonban az még őt is meglepte, hogy ez volt az ötvenedik alkalom, hogy segített. Ezért nem is egyetlen alkalomra szóló belépőt, hanem egy 30 napos uszodabérletet kapott, tudtuk meg Johanidesz Sándortól.

Takács László egy éve jár rendszeresen vért adni. Mivel külföldön dolgozik, így ha hazajön mindig nézi hova tudna elmenni segíteni. Neki különösen jól jött ez a szombati időpont, de mások is örültek a hétfélig lehetőségnek. Horváth Gabriellának a mostani volt a tizenhetedik véradása. Gabriella fontosnak tartja, hogy segítsen embertársain, mert szerinte nem lehet tudni kinek mikor lesz rá szüksége.

Bakos László munka után érkezett, de mivel kevés folyadékot fogyasztott, ezért félő volt, hogy nem sikerül a véradása. Érdekes, hogy többen is beleestek ebbe a hibába annak ellenére, hogy szinte mindenki rendszeres véradó volt. Sajnos olyan is akadt, akinél ezért nem sikerült a megfelelő mennyiség levétele, így a töle nyert



5-10 perc alatt lefolyik 450 milliliter vér

(Fotó: Futó)

adagot gyógyászati célra fogják felhasználni.

Fontos, hogy elegendő folyadékot igyon mindenki, sőt egyen is az esetleges rosszulletek elkerülése érdekében. Véradás előtt az alkalmasságot orvosi vizsgálattal állapítják meg. Amennyiben a vizsgálatok során eltérések fedezhetők fel, a vizsgáló orvos mérlegeli, hogy a véradót átmenetileg vagy véglegesen kizárja-e a véradásból. Időleges kizárást von maga után például a nátha, a torokgyulladás, a fülgyulladás, a közelmúltban készített tetoválás, valamint a műtétek is. Olyan személyek esetében, akik első alkalommal adnak vért életük során, a vércsoport előzetes meghatározása is megtörténik. A legfontosabb szabály az, hogy a segítő mindig egészséges legyen, betöltse

a 18. évét, de ne legyen 65, a súlya pedig érje el a minimum 50 kilogrammot.

Kell még egy fényképes igazolvány, ami alapján azonosítják a véradót és szükség van a TAJ kártya felmutatására is. Egy év alatt a férfiak maximum ötször, a nők legfeljebb háromszor adhatnak vért. Az egészség védelme érdekében és a szervezet regenerációja miatt a két véradás között minimum 56 napnak kell telnie. Egy alkalommal 450 milliliter vért vesznek le, mintegy 5-10 perc leforgása alatt. Az egész folyamat vizsgálattal, kérdőív kitöltéssel együtt sem több mint fél óra. A véradóknak ez csupán egy kis kellemetlenség, míg másnak lehet, hogy esély az életre.

F.P.T. ■



## Ajkai csapatok is nyertek a Noszlopi Ízparádén

A hatszázhetvenhat résztvevő és érdeklődő alig fért el a faluház tágas színháztermében a február 11-én megrendezett VIII. Noszlopi Ízparádén. Az ötletgazda és szervező Szabó Péter vendéglátós szakember, azt tartja a legnagyobb eredménynek, hogy a megjelentek fele helybeli volt, valamint, hogy a legifjabbak, a kiskukcák is szép számmal képviselték korosztályukat.

Az óvodás és alsó tagozatos kiskukcák a szomszédos iskola aulájában készítették a remekműveket. A 7 csoportban összesen 159 gyerek és 11 kísérő készített 141 fajta ételt. A felnőtt kísérők rendkívül ötletes, egy kisgyermek által is használható módszerekkel, szemet gyönyörködtető és ízletes egyedi alkotások születtek.

Az Ajka Városi Óvoda Katica Óvodájának Csigabiga csoportja Turbócsiga néven indult, a felkészítő Bolla Zoltánné és Máhr Judit óvodapedagógus volt. A felnőttek között a Diabétesz Klub nevezett be ajkai csoportként kocsonyával és házi süteménnyel. Mindannyian díjazottak lettek.

Szabó Péter kérdésünkre elmondta, a résztvevők nagy száma és az egyre színvonalasabb rendezvény megerősíti őt és segítőt abban, hogy szükséges a folytatás. Nyolc évvel ezelőtt 26 kocsonyával indult a program, ami pár év alatt félezres rendezvényté vált ki magát úgy, hogy csupán a

gasztronómiával foglalkozik, nincsenek kísérő programok, koncert, légvár. Aki ide jön, azt a főzés érdekli. Az első résztvevők ötlete volt, hogy sok háziasszony befőz, legyen eltett ételek versenye is, mások a süteményeiket mutatták volna be örömmel, majd felvetődött, hogy kenyeret is sokan sütnék, olyan téren is tanulhassanak egymástól. Az elmúlt években megfigyelhető a fejlődés. Ma már az eltevés-kor nem csupán a tisztaságra figyelnek a háziasszonyok, hanem arra is, hogy tetszetős legyen a címke, az üveg lezárása. Az asztalok terítésénél is számos ötlet jön elő, amit az érdeklődők megtanulnak egymástól.

TA ■

### Télbúcsúztató fúvóskoncert

Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tisztelettel meghívja Önt és kedves hozzátartozóját télbúcsúztató koncertjére február 24-én 18 óra a művelődési központ színháztermébe. Vezényel: Szücs Krisztián kamagy. Közreműködik: az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Mazsorett Csoportja. Művészeti vezető: Kovács Rita. Helyre szóló belépőjegy és pártolójegy is a művelődési központ információs pultjánál vásárolható. A koncert teljes bevételét az Ajkai Zeneiskola Fúvószenekarának ajánlják fel. Ingyenes, nyilvános főpróba február 23-án 18 óra a művelődési központ színháztermében. Támogatók: Ajka Város Önkormányzata; Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ.

### Suliváro rendezvény a Borsosban

A Borsos Miklós Általános Iskola suliváro játszózhatat szervez február 28-án (szerdán) 16:30-tól az óvodák nagycsoportosai és szülei részére. A gyerekeket zene, tánc, alkotócsoportok és játékos torna várja, a szülők pedig az induló első osztályokról tájékozódhatnak az Eötvös utcai épületben.

## A cigánybáró visszatér Operett a vmk-ban

A Magyar Zenés Színház A cigánybáró című operettje tekinthető meg a művelődési központ színháztermében március 1-2-3-án 19 órától a Bródy, a Tamási, illetve a Nagy László bérlettel.

Barinkay Sándor a száműzetéséből visszatérve cigányokat talál a birtokán, közülük Czippa mesés gazdagságot és gyönyörű feleséget jósol neki. A szomszédosságban élő Zsupán sertéskereskedő Barinkaynak szánja a lányát, Arsenát, aki titokban Ottocárba szerelmes,

ezért kikoszorúzza Barinkayt. Kiköti, hogy legalább egy bárói rangot szerezzen, ha el akarja nyerni a kezét. Barinkayt a cigányok vajdának választják. Az immár cigánybáró Barinkay és a gyönyörű cigánylány, Saffi hamarosan szerelmesek lesznek egymásba, és rengeteg kincset találnak a férfi birtokán. Barinkay fölajánlja kincseit a magyar huszároknak, ám miközben cigányosan megkötött házasságát érvénytelenítik, megtudja, hogy Saffi nem más, mint az utolsó pasa

lánya, akinek hercegnői rangja van. Barinkay alacsony származása miatt büszkeségből elhagyja Saffit és beáll a seregbe. Bécsbe érkeznek a győztes magyarok, akiket a császárné elhalmoz kitüntetésekkel. Zsupán hozzáadhatja a lányát a szegény Ottocárhoz, mert a fiú megtalálja rég eltűnt apját, gróf Carnerot. Barinkay hősiessé tetteiért bárói rangot kap, valamint a birtokán talált kincsek egy részét is. Saffi hűségesen várta, a fiatalok boldogan térnek vissza Magyarországra...

## Finn kultúra napja

Az Ajkai Magyar - Finn Baráti Egyesület szeretettel vár minden érdeklődőt a Finn Kultúra Napja alkalmából március 6-án 17 óra Aki Kaurismäki finn filmrendező, forgatókönyvíró, színész, producer Laitakaupungin valot azaz Külvárosi fények című

filmjének ingyenes vetítésére a művelődési központ 5-ös klubtermébe. (Finn filmdráma, 75 perc, 16 éven aluliaknak nem ajánlott!)

Aki Kaurismäki finn filmrendező. Alig harminc évesen, a nyolcvanas évek közepén robbant be a nemzetközi

filméletbe. Évtizedek óta az első finn filmes, akit magasán jegyeznek az értelmiségi filmtörszén. Méltán híres szakmájában, alkotásait az a sajátos „északi” hangulat jellemzi, melynek fontos alkotóelemei a tragédia, a szomorúság, a pesszimizmus és az ironia.

(3nyelvű) **Oklevelet adó,**  
munkavállalásra alkalmas  
**MASSZŐRKÉPZÉS**  
indul **Ajkán** március 16-tól  
**Svéd frissítőmasszázs**  
**39.000Ft**  
**Nyirokmasszázs:**  
**42.000Ft**  
**talprefflex masszáz:**  
**42.000FT**  
**ÉRD:**  
**06-70/369-8655**

## Nyugdíjas szabadegyetem

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a nyugdíjas szabadegyetem tavaszi sorozatára a művelődési központ színháztermébe! A program: február 26. 15 óra Dr. Fazekas Magdolna: Mi legyen a házi patikában?

## PROGRAMAJÁNLÓ

### A Kultik Ajkai Mozi műsora

**Valami Amerika 3** - Magyar vígjáték

Február 22., csütörtök- február 28., szerda között csütörtökön és kedden 15:45; péntek, vasárnap és szerdán 20:30; szombaton és hétfőn 18:15

**Fekete Párduc 3D** - Magyarul beszélő, amerikai akció, kalandfilm

Február 22., csütörtök- február 28., szerda között csütörtökön 18:00; vasárnap és szerdán 15:45; szombaton és hétfőn 20:30; pénteken és kedden 18:00 2D-s előadás lesz.

**A Pentagon titkai** - Magyarul beszélő, amerikai krimi

Február 22., csütörtök- február 28., szerda között csütörtökön és kedden 20:30; péntek, vasárnap és szerdán 18:15; szombaton és hétfőn 16:00

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 óra- kor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

### Művelődési házak

**Február 22-én 17 órakor** Tilhof Endre Ajka város általános lexikona című köte-

tének bemutatója a művelődési központ kiállítótermében.

**Február 23-án 18 órakor** az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Télbúcsúztató koncertjének nyilvános főpróbája a művelődési központ színháztermében.

**Február 24-én 8.45 órakor** Ajka környékének megismerése 5. sz. gyalogos nyílt túra a

Somló-hegyre a Szent István kilátóhoz. Túravezető: Ozorai Sándor 06-30-270-3262.

**Február 24-én 18 órakor** az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Télbúcsúztató koncertje a művelődési központ színháztermében.

**Február 26-án 15 órakor** a Nyugdíjas Szabadegyetem következő előadása a művelődési központ színháztermében. Dr. Fazekas Magdolna Mi legyen a házipatikában? címmel tart előadást.

**Február 27-én 17 órakor** dr. Flórián Csaba Zarándokúton a Nyugati-Tibeti kolostoroktól Dardzsilingig Kőrösi Csoma Sándor nyomában címmel a Városi Múzeumban.

**Február 28-án 16 órakor** a Felnőtteknek kreatívan kézműves foglalkozássorozat következő találkozója a művelődési központ klubtermében. Ékszerszett készült ez alkalommal (nyaklánc, karkötő). Szükséges eszközök: kúpos fogó, laposfogó.

**Március 1-2-3-án 19 órakor** a Magyar Zenés Színház előadásában A cigánybáró című operett látható a Bródy, Tamási és Nagy László bérlet keretében.

**Március 8-án 14.30 és 19 órakor** a Fölszállott a páva tehetségkutató gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

**Március 9-én 18 órakor** az Orfeum Operett Vándorszínpad nőnap gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

### Civil Ház

**Február 26. hétfő**

10.00 Kézimunka Klub  
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.00 Zumba Orsival  
18.00 Duci torna (Bognár Adrien)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrien)

**Február 27. kedd**

9.00 Kezdő Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marcziona Ferenc)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrien)

19.10 Duci Torna (Bognár Adrien)

**Február 28. szerda**  
9.00 Ingyenes vércukor-nyomásmérés (Mező Jánosné)

15.00 Üveggyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)

17.00 Hatha Jóga (Csuba Józsefné)

18.00 Duci torna (Bognár Adrien)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrien)

19.00 Zumba Orsival

**Március 1. csütörtök**  
9.00 Hatha Jóga (Csuba Józsefné)

16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrien)

19.10 Duci torna (Bognár Adrien)

**Március 2. péntek**  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

18.00 Duci torna (Bognár Adrien)

19.00 FIT-BOX (Bognár Adrien)

**Március 3. szombat**  
14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

## A Szent István Király iskola kínálata



Az iskolával való ismerkedést kézműves foglalkozás színesítette

(Fotó: Györkös)

Február 13-án tájékoztatást tartott Rieder András, a 2012-ben alapított tóskberendi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola igazgatója az intézménybe beiratkozni szándékozók számára. Ebből a szülő és a gyerekek megtudhatták, hogy az iskolában két első osztályt kívánnak indítani a következő tanévtől.

Az iskola már minden teremben interaktív táblával rendelkezik és öszre elkészül

új tornaterme is. Az intézmény pedagógiai programja alapjaiban nem tér el a többitől, de előtérbe helyezi a keresztény értékeket. A szülőknak aláírásukkal kell igazolniuk, hogy tudomásul veszik az iskola házirendjét.

Kötelezően második osztálytól tanítják az angol, vagy a német nyelvet heti egy órában, majd évenként emelik az óraszámokat. Hetedikben lehet a második idegen nyelv

vet felvenni. Újdonság, hogy idétől nagyobb hangsúlyt fektetnek az informatikára, már harmadik osztálytól szerepel az órarendben.

Ki kell emelni az iskolában folyó művészeti képzést is. A zeneiskola közreműködésével helyben tartanak szolfézsoktatást. A Magyarpolányi Alapfokú Művészeti Iskolával a néptánc és a rajz tanításában működnek együtt.

Cs.B.É.



## Sportajánló

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzés

Az FC Ajka szombaton 12 órakor fogadja a Csomát.

## Megye I.

A Kristály az ajkai műfüves pályán szomszédvári rangadót vív az Úrkút ellen szombaton 14 órakor. Az ifjúságiak 16 órakor kezdnek. Ugyanitt a Devceser a Peremarton ellen lép pályára szombaton 10 órakor.

## Téli terembajnokság

A legjobb négy közé jutott

csapatok körmérkőzéseken döntik el a helyezések sorsát vasárnap. A sorsolás: Mágusok - Bercsényi Retró Caffé (11.00), Szuperinfó - Tandem (11.35), Szuperinfó - Mágusok (12.10), Bercsényi Retró Caffé - Tandem (12.45), Tandem - Mágusok (13.20), Bercsényi Retró Caffé - Szuperinfó (13.55)

## Kézilabda

## NB I/B

A Le Bélier a Csurgót fogadja vasárnap 16 órakor.

## Négy érkező, négy távozó az FC Ajkánál

### Nagy küzdelemben pontot mentettek a férfi kézilabdázók

■ *Kialakult az FC Ajka kerete, amely már csak egy felkészülési mérkőzést vív a tavaszi rajt előtt.*

**Labdarúgás:** Lezárult az átigazolási szezon a labdarúgók számára. Az FC Ajkától négy játékos távozott, *Szabó Tibor* Veszprémben, *Baksa Dénes* a megyei első osztályú Ceredben, *Horváth Patrik* a szintén megyei első osztályú Nagykanizsában, *Juhász Dániel* pedig Ausztriában folytatja a pályafutását. Az érkezők listája is négyfős, *Csizmadia Zoltán* a Győri ETO csapatától, *Oláh László* Salgótarjánból, *Popovics Bertold* és *Tóth Patrik* pedig Balassagyarmatról igazolt Ajkára. A csapat az utolsó felkészülési mérkőzését vívja szombaton a Csorna ellen, a következő héten pedig már élesben bizonyíthatnak *Kis Károly* tanítványai.

Hétvégén kezdetét veszi a megyei első osztályú labdarúgó bajnokság tavaszi szezonja. A Kristály a negyedik helyről várja a folytatást. A dobogóra áhítozó csapat foghíjas létszámmal szerepelt az edzéseken és a felkészülési mérkőzéseken, de ennél is nagyobb gondot jelent, hogy a távozott a gárda góllefelelőse, *Szedlacsék Balázs*, aki 21 találatával vezeti a bajnokság góllövő listáját. A támadó visszatért Pápára, helyére viszont nem érkezett senki. Sáros Tamás edző abban bízik, hogy tavasszal előlépnek azok a játékosok, akik a gólerős támadó mögött kissé háttérbe szorultak. Más pozícióban azonban tudott erősíteni a Kristály, a legutóbb az FC Ajkában játszó *Ambrus Kristóf* személyében, bár neki fél év kihagyás miatt még utol kell érnie magát. Az FC Ajka pályaedzője, *Jenei Gyula* is a

Kristály labdarúgója lett, de a szakmai munka továbbra is az NB III-as alakulathoz köti.

**Kézilabda:** A Le Bélier Tattára látogatott a férfi kézilabda NB I/B-ben. A mérkőzés két ajkai góllal kezdődött, amit négy hazai találat követett, majd a félidő közepére kiegyenlítették az állás (6-6). Mindkét csapat fegyelmelmentesen védekezett, ezért nem sok gólt láthattak a nézők (22. perc: 8-8). A félidő hajrájában a vendéglátóknak sikerült három góllal meglépniük, amiből kettőt megőriztek a szünetre. A második félidőt nagy-szerűen kezdte az ajkai csapat, Komendánt remek védeéseinek is köszönhetően négy gólt lőttek egymás után és átvették a vezetést (12-14). A hazaiak időt is kértek, de ezután is állandósult a kétféle különbség (45. perc: 17-19). A következő tíz percben nem tudtak gólt lőni a vendégek, amit négy góllal büntettek meg a tataiak és újra náluk volt az előny (54. perc: 21-19). A hajrá roppant izgalmasan alakult, 21-20-nál támadhattak a hazaiak, de elvesztették a labdát, majd pár másodperccel a vége előtt Márkusnak büntetőből sikerült az egyenlítés. A nagy szívet és fegyelmelmentesen küzdő ajkaiak fontos pontot szereztek a tóparti városban.

**Karate:** Tizenhárom versenyzővel szerepelt a Sun-Dome SE a Kodomo utánpótlás versenyen, Budapesten. A torna végén minden ajkai indulóra jutott egy érem. A legeredményesebb *Koncz Áron* lett, aki formagyakorlatban első, küzdelemben második



Koncz Áron

(Fotó: Sun-Dome SE)

lett. *Somogyi Bence*, *Bence Kornél*, *Rózsavölgyi Patrik* és *Tróbert Flóra* küzdelemben, *Szlotta Blanka* és *Horváth Bence* pedig formagyakorlatban szerzett aranyérmeket. *Ráday Kornél*, *Kiss Maja* formagyakorlatban, *Ignácz Roland*, *Ignácz Lara* és *Fáskerti Bálint* pedig küzdelemben lett második.

**Futás:** A Szlovákiában megrendezett Spartan Winter Sprint versenyyel megindult az ajkai Tovafutók SE versenyszezonja. A speciális versenyen a téli körülmények plusz kihívást jelentettek, hús-

akadály mellett egy két kilométeres sípályán is fel kellett futni. Összesen 2500 versenyző állt rajthoz, ebből a magyar versenyzők több mint 1000 fővel képviselték országunkat. Open kategóriában *Szalay Károly Máttyás* 55., *Pichler Tamás* 151., *Bazsó Dávid* 152., *Somogyi Csongor* 381., *Barka Péter* 873., *Kálmán Szabolcs* 930. lett. Korcsoportos kategóriában *Hösch Miklós* 30., *Kovács György* pedig 7. helyezést ért el, amivel kvalifikációt szerzett a 2018-as franciaországi Európa-bajnokságra.

Csicsics Richárd ■

## Sporteredmények

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzés

FC Ajka – Ajka Kristály SE 17-0

edző: Kis Károly ill. Sipos Tamás, gól: Horváth 4, Csizmadia 3, Illés 2, Oláh 2, Vallejos, Tóth, Graszl, Popovics, Kalász, Krebsz

## Ajka Kupa U9

csoporthelyezések: FC Ajka „A” – Pápa 0-1, FC Ajka „B” – Hévíz 0-3, FC Ajka „A” – Nagykanizsa 0-1, FC Ajka „B” – Tapolca 0-3, FC Ajka „A” – Balatonfüred 2-0, FC Ajka „B” – Üstökös Győr 0-3

5-8. helyért: FC Ajka „B” – Pápa 2-0, FC Ajka „B” – Üstökös Győr 0-0 (b. u.: 1-2)

1-4. helyért: FC Ajka „A” – Hévíz 2-1, FC Ajka „A” – Nagykanizsa 0-0 (b. u.: 2-3)

Végeredmény: 1. Nagykanizsa, 2. FC Ajka „A”, 3. Tapolca, 4. Hévíz, 5. Üstökös Győr, 6. FC Ajka „B”, 7. Pápa, 8. Balatonfüred

Legjobb kapus: Tromler Benedek (Ajka), legjobb ajkai játékos: Lukács Donát

## Ajka Kupa U11

csoporthelyezések: FC Ajka – Kaposvár 2-0, FC Ajka – Nagykanizsa 0-1, FC Ajka – Zalaegerszeg 0-1

5-8. helyért: FC Ajka – Gyirmót 2-3, FC Ajka – Pápa 0-0 (b. u.: 3-2)

Végeredmény: 1. Zalaegerszeg, 2. Nagykanizsa, 3. Győri ETO, 4. Eger, 5. Kaposvár, 6. Gyirmót, 7. FC Ajka, 8. Pápa

Legjobb ajkai játékos: Bakos Áron

## Kézilabda

## NB I/B

Tatai AC – Le Bélier-KK Ajka 21-21 (12-10)

Ajka: Komendánt, Zeitler V. 1, Sinka, Bajnóczi 6(1), Eröss, Bárdos 3, Zeitler D. 1, Blázsovics, Horváth, Márkus 3(3), Huszti, Ignácz, Vadkerti 4, Fülöp, Gy-

mes, edző: Poór Tamás kiállítások: 12 ill. 10 perc hetesek: 3/2 ill. 5/4 jók: az egész csapat, Komendánt a mezőny legjobbjá

## Ifjúságiak

Le Bélier-KK Ajka – Tatabánya KC II. 22-23 (13-13) edző: Poór Tamás, gól: Kiss 10, Szimicsek 9, Stáhl 2, Sári

## Serdülők

Le Bélier-KK Ajka – FTC II. 24-29 (11-17) edző: Huszti Ambrus, gól: Oláh 10, Szomathelyi 6, Németh 3, Pointner 2, Soós 2, Fábrián

## Megyei bajnokság

Le Bélier-KK Ajka II. – Alsóörsi SE 28-26 (18-14)

edző: Ignácz Krisztián, gól: Kiss 7, Kelemen 3, Bukovics 3, Pavelka 2, Meinczinger 4, Klespitz 3, Horváth 2, Ring, Tömör, Pék, Soós

## Megyei bajnokság, nők

KK Ajka – Alsóörsi SE 26-23 (19-11)

Ajka: Kocsi, Bobay 4 (1), Borsos 7, Böhm, Fábrián 6 (2), György 1, Jalkóczi 1, Jakab, Kovács, Lóczi, Major, Rezneki, Sulyok, Tóth 3, Svendor, Völler, edző: Ignácz Krisztián hetesek: 3/3 ill. 5/2 kiállítások: 6 ill. 8 perc

## Sakk

## NB II.

Sárvári SC – Ajkai ASSE 6-6

Ajka: győzelem: Tóth, Paksa, Kaufmann B., Somogyi, döntetlen: Hardicsay, Koronghy, Lejer, Ludvai

HVSE – Bányász SK Ajka 1-11

Ajka: győzelem: Czebe, Egresi, Kislik, Jakab, Kozma, Cseke, Szelényi, Vass, Mihályfi, Halászi, döntetlen: Martini, dr. Csaba

## Bródysok viszik tovább Ajka híret a sakkcsapatok diákolimpiáján



Gaál Zsóka díjat ad át

(Fotó: Györkö)

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ a kulturális rendezvények mellett a sportnak is teret ad. Február 17-én az intézmény kiállítótermében szervezték meg a Veszprém

Megyei Sakkcsapatok Diákolimpiáját, ahol a világbajnoki ezüstérmes sakkos, *Gaál Zsóka* adta át a díjakat a legjobbaknak.

*Czinger Sándor* versenybírótól megtudtuk, hogy a me-

zőnyben összesen tizennégy csapat indult, hat kategóriában. Minden kategóriában az elsők jutottak tovább az áprilisi országos döntőre, amit már évek óta Szombathelyen rendeznek meg.

Az alsós lányoknál a szentgáli Lőrincze Lajos Általános Iskola csapata, az alsós fiúknál pedig a herendi Német Nemzetiségi Általános Iskola csapata mérettetheti meg magát legközelebb. A felsős lányok mezőnyében a városlődiék bizonyultak a legjobbnak, míg a felsős fiúk között a Herend csapata vitte a prímet. A középiskolás lány kategóriában a Pápai Református Gimnázium kollektívája jutott tovább, a középiskolás fiúknál pedig a Bródy Imre Gimnázium diákjai jeleskedtek városunkból.

SzR. ■

## Dupla vagy semmi?

## Újabb Cáva győzelem!

A BVLSZ Diapolo Serdülő Bajnokság, azaz közismertebb nevén a Budapest Bajnokság rájátszásának második fordulójában ismét hozták a formájukat az ajkai pólósok, akik ezúttal a Honvéd Érd csapatával mérkőztek az Érd Arénában.

A Cáva lényegében elfogyasztották ebédre a házigazdákat, akik a meccs végéig mindösszesen 6 gólt tudtak dobni a 12 ajkai találattal szemben.

SzR. ■



## Lapszél

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Horváth Patrik és Tóth Dzszenifer február 4-én született kislányát Lillien Zoét, Vadász Tamás és Szücs Daniella Kornélia február 5-én született kislányát Lejla Daniellát, Csáky Szabolcs és Szabó-Pál Zsuzsanna február 6-án született kislányát Nimródót.

## Jogi segítségnyújtás

Az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, va-

lamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb március 5-én 13-16 óra között az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központban. (8400 Ajka, Móra Ferenc u.7.).

## Új helyen az „OEP”!

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Veszprémi Járási Hivatal Családtámogatási és Társadalombiztosítási Főosztály Egészségbiztosítási Osztályának kihelyezett ügyfélszolgálatá február 6-tól az Ajkai Járási Hivatal Kormányablak Osztályán (Ajka, Újület u.8.) érhető el keddenként 8-15.30-ig. Ebben az időben van lehetőség azonnali ügyintézés keretében TAJ és EU kártya igénylésére és pótlására is.

## Az életmódunkon sok múlik

A Nyugdíjas Szabadegyetem sorozatának második előadásán Dorner Lászlóné gyógytornász beszélt az idős kor mozgásszervi problémáiról a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében.

Az előadáson elhangzott, hogy az életminőséget a genetikai és környezeti hatások mellett nagyobb mértékben, kutatásokra hivatkozva 53 százalékban az egyéni életmódunk határozza meg. Tehát sok múlik rajtunk! A szakember hangsúlyozta, hogy az egészség és az aktív élet megvalósításának fontos eszköze minden életkorban a rendszeres testmozgás, de számos betegség megelőzésében és kezelésében is jelen van a szerepe, ez áll az idős kori mozgásszervi problémák esetében is.

Idős korban gyakrabban fordul elő a térd, a csípő, a kéz és gerinc kis ízületeinek kopása. Az előadó röviden ismertette az egészséges térd, csípő, gerinc felépítését, működését majd részletezte a betegségek kialakulásának okait és a jelentkező tüneteket.

A megelőzésre hívta fel a figyelmet, különös tekintettel az ideális testsúlyra, mivel már 5 kilogramm súlyfelesleg is 50

százalékkal növelheti meg a térdízületi kopás kialakulásának kockázatát, hangsúlyozta továbbá a helyes testtartás, a megfelelő kiképzésű és sarkú cipők viselésének és az újszülött kori csípő szűrések fontosságát.

A gyógyításban a főszerep a mozgásé volt, de beszélt a nagyfokú fájdalom esetén az ízületek és a gerinc megfelelő pozícionálásáról, valamint a helyes segédeszköz használatáról is, mivel ezek nagymértékben csökkentik az ízületi fájdalmat és az izmok feszülését. Biztatta a nagyszámú hallgatóságot a rendszeres mozgásra, gyaloglásra, úszásra, kerékpározásra az állóképességük növelése érdekében. Gyakorlati tanácsokkal látta el a megjelenteket, miként óvják az ízületeiket, gerincüket, mivel a mozgásszervi megbetegedések nagyon rontják az életminőséget, a mindennapi tevékenységeket is akadályozva. Végezetül jó egészséget kívánt a résztvevőknek az előadó és egy görög mondással köszönt el miszerint „A mozgás sok mindenre orvos, de nincs olyan gyógyszer, amely a mozgást helyettesítené”.

TA ■

## APRÓHIRDETÉSEK

» **Energetikai tanúsítást vállalok** gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

23-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

24-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

26-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Aikotmány u. 20.

28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

## Elkeseredés és fájdalom...

## Egy ajkai nővér őszinte levele

■ *Úgy tűnik, hogy minden a látszatról szól a Magyar Imre Kórházban, azaz semmi sem úgy megy, ahogy azt a vezetés és a kormánypárt képviselői lenyilatkozzák a különböző médiaplatformokon. Ezt egyik olvasónk – aki nem melleleg a kórház dolgozója, ezért érthető módon nem szeretné a nevét vállalni – szerkesztőségünkbe eljuttatott írása is alátámasztja, amit az alábbiakban változtatás nélkül közlünk.*

„Elkeseredés és fájdalom - ez a fő oka, hogy felkerestem Önöket. Olvastam a drága polgármesterünk által írt nyílt levelet, amit a tisztelt főigazgató úrnak címzett a kórházban. Elmondhatatlanul jó érzés volt, hogy végre valaki hangot ad valaminek, amit nem hisz el. Megkönnyebbültem, hogy van remény. Én az általános iskola után döntöttem el, hogy ez az én hivatásom, ez vagyok én. Az a lélelemem és életcélom, hogy mindenkinek segítsék a kompetenciámhoz mérten. Ápolónőnek tanultam és tanulok is a mai napig.

Választásom a város kórházára esett. Elmondhatatlan boldogság volt, hogy elfogadtak, tanítottak a kollegák, rettentően jó környezetben dolgozhattam egy hónap (kb.) 170 órájában. A megszokott rutin mellett volt idejük meg-

mutatni nem csak az alap szükségletek kielégítését. Le a kalappal a lányok előtt, ha ők nincsenek, én sem lennék az, aki. És az osztály sem már... Látszat, minden a látszatról szól. Mi mosolygunk és robotolunk, 2 percnél több időt alig engedhetünk meg a betegeknek, ha telt osztály van. Egy átlagos napon jó, ha van 2 szakképzett nővér és egy segédápoló 30 javulásra váró betegre. 1-2 osztályon pedig a nyugdíjas „ex kollegát” hívják vissza, hogy „működő” osztály lehessen papíron legalább. Nonszensz! Röviden ennyit arról, hogy bőven van nővér..

Gondolom, most nem mondok hihetetlen dolgot: osztály és osztály között hatalmas különbségek és ápolói igények vannak. Van, ahol nyolcan vannak és az sok a szükségletek kielégítésére, van ahol a

14 is kevésnek számít. De érthető. Az osztályokon eltöltött munkaidő minősége és mennyisége sem egyforma, így az adott (nem kell mondanom mennyi összegű) pénzünkért nem megy el az ember többet dolgozni, ha kevesebbet is megkapja ugyanazt.

Itt egy kicsit kitérek a bérezésre. Bizonyos osztályok (felmondással fenyegetőzve) több pótlékot kaptak – több mint kétszer annyit, mint mások. Azért az nem mindegy, szerintem.. Kérdezem én, mitől függ, hogy ki kapja meg a pótlékot és ki nem? Komolyan az az egyetlen lehetőség, hogy fenyegetőzünk, nem lehet miniket ennyire sem megbecsülni, mert akkor minden világos.

Az intézmény orvosainak a számáról is szeretnék írni pár sort. 14 új orvos? Hol? Az országban összesen? Vagy arra az 1-5 napig beügyelt (mondjuk az ország közepéről) orvosra gondol az igazgató úr, aki minden nap más terápiát rendel el? Remek változások következhetnek be így a gyógyulás érdekében. Csak azt szeretném tisztelettel megkérdezni, hogy utána mi a terv? Szakrendelési lehetőségek is kötöttek. Ha egy kollegának több hetet kell várnia egy időpontra, egy külső beteg lakost inkább nem is említenék. Heti 2-3 nap rendelési idő nem elég,

nem hiszem el, hogy ezt senki sem veszi észre, aki tehetne ellene. Ez az a „sok” orvos.

Értem én a beügyelt napokat, rettentően sokat segít, de ők nem felelnek meg egy teljes értékű orvosnak. Kevesen vannak azok, akiknek számba vehető minden tudásuk. Ez a nem mindegy, mert mi abból a több mint 10 orvosból egyetlen egyet sem látunk segítségnek!

Itt újra a nővéreinket emelném ki, akik vért izzadva mondanak ellent egy orvosi utasításnak, hogy a beteget megmentsék. Arról nem beszélve, hogy nem egy és nem két feladatot vesznek át a doktoroktól! Felháborítónak tartom, hogy ezek után sincs egy csöppnyi megbecsülésünk sem, csak még többet és többet akarnak a ledoktorált felleteseink.

Tisztában vagyok azzal, hogy nem mi vagyunk az egyetlen kórház, ahol probléma van és szinte mindenhol a szépnek beállított „valóságot” híresztelik, de én mélyszéges hálával szeretném megköszönni, szerintem minden nővér nevében, hogy a polgármester úr megírta a szívhez szóló levelét kiállva ezzel a fáradt kollegák és segítségére váró lakosok mellett!”

Köszönettel! ...

## Történelemtanár és zenész, aki nem melleleg politikus is

Politikus gitárral. Ezt a címet kapta Molnár Tibor akusztikus estje, amit február 9-én este hallhatott a közönség, stílushoz illően a Fehér Kutyaiban.

Tibor a cím ellenére eleinte próbálta levetni a politikusi gúnyját, eredetileg nem ilyen témájú estet tervezett, azt szeretne volna, hogy a közönség megismerhesse a világ dolgaira saját dalain és mások zenéjén keresztül reagáló, érző és gondolkodó embert, tehát nem az álarcot magára öltő politikust. Szerinte ugyanis akár egyetlen dal is képes jobbá tenni a világot, végül máshogy alakult.

- Bérczesi Róbert az utóbbi időben divatosá tette a kedvenc dalok akusztikus feldolgozását. Tőle függetlenül és hírnév nélkül évek óta ezt művelem táborfüzek mellett, kis klubokban, baráti társaságban. Örömmel jövök Ajkára, ahol egyébként dacára annak, hogy számos családi szál köt ide, még sosem léptem fel – mondta el Molnár Tibor, aki a viszonylag kevés érdeklődő ellenére is jó hangulatot varázsolt a kis pincekocsmába. A produkciót az Ajkai Szó online élőben közvetítette, így a nézőkkel Tibor folyamatosan próbált kommunikálni.

Eljátszotta a kormos várost, azaz Az álmodtam egy világot magamnak című dalt is, de volt, hogy kiszólt belőle a történelem tanár, amelybe már egy kis politikai kicsengés is vegyült. A napok-



## Névjegy

Molnár Tibor a 90-es évek legelején, gimnazista korában kezdett el gitározni és énekelni, elsősorban a Beatles, illetve a 60-as évek legendás előadóinak hatására. Az iskolai zenekarból kinőtt Kérdőjel a 2000-es évek elején az országos siker közelébe jutott: éveken át rendszeres fellépői voltak az EFOTT-nak, járták a klubokat, számos tehetségkutatót nyertek meg és a Pepsi Sztárcsináló 2000 rock kategóriájának 3. helyezettei lettek. A dallamos, intellektuális rockot játszó Kérdőjel 2004-ben, két évvel a videomegosztók, a közösségi oldalak és az MR2

ban megrongált buszmegálló mellett sem tudott elmenni szó nélkül.

- Ajka nem hagyja magát: sem a primitív sorozós-migránoszós propaganda, sem a fideszes árnyékképviselő fontoskodása nem hatja meg az ittenieket. Megfordítom Fenyvesi NERTárs szlogenjét: az ország csatlakozzon Ajkához! – fogalmazott a zenész politikus.

Aki lemaradt volna a koncertől annak sem kell csüggednie, Tibor megígérte, hogy jön még Ajkára zenélni. Azt is mondhatnánk, hogy jön még kutyába Tibi.

F.P.T. ■  
(Fotó: Futó)

berobbanása előtt szüntette be működését, bár hivatalosan soha nem oszlott fel. A társak nélkül maradt gitáros-frontember ezután kisebb szórakoztató zenei formációkban játszott, majd középiskolai tanárként tanítványiból szervezett zenekart, közben pedig időnként önálló gitáresteket adott. Most is hasonlóra készül Ajkán, a White Dog Cave Pubban. A február 9-i fellépésének az adott különös aktualitást, hogy az Együtt jelöltjeként indul az országgyűlési választáson ebben a választókerületben. Egyébként a párt Együtt Jam nevű házi zenekarának is oszlopos tagja.